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1. D&rt benzin katkisinin (A, B, C, D) yakit performansi {izerine etkisi arastiriimak istenmektedir. Bu amagla,
deney icin dort farkli araba ve dért farkli stirtict kullanihiyor. Elde edilen veriler agagida verilmektedir.

Siirticti i 2 3 4
1 A=24 | B=26 | D=20 | C=25

2 D=23 | C=26 | A=20 | B=27
3 B=15 | D=13 | C=16 | A=16
4 C=17 | A=15 | B=20 | D=20

Bu verileri kullanarak @ = 0,05 anlam diizeyinde yakit performansi bakimindan;

a) Benzin katki tirleri arasinda anlaml bir farkhlik olup olmadigini test ediniz (10p).
b} Siriictiler arasinda anlamli bir farkhilik olup olmadigini test ediniz {10p).
c) Arabalar arasinda anlamli bir farklilik olup olmadigini test ediniz (10p).

2. Rastgele segilen dért makineden Uretilen metal pargalarin ylzey puriizstizligl incelenmektedir. Her
makinenin Ug farkli operatér tarafindan galistinldigi ve her operatdrden iki 6rnegin toplandig ve test edildigi
bir deney yapilmaktadir. Makinelerin yeri nedeniyle, her makinede farkli operatérler caligtirilir ve operatorler
rastgele segilir. Elde edilen veriler asagidaki tabloda gosterilmistir.

Makine 1 Makine 2 Makine 3 Makine 4

OGperatdr | 1 |2 {3 1123131 2|3 132]3
7919414692 (85|76 |88 |53 |46 |36 | 40| 62
62| 74157199179 ({68|75|56|57|53]|56|47

Bu verileri kullanarak metal parcalarin yiizey ptriizstzIGgl bakimindan;
a) Makinelerin etkisinin anlamli olup olmadigini %95 giivenle test ediniz (10p).
b)  Operatérlerin etkisinin anlamli olup olmadigini %95 glivenle test ediniz (10p).
c) Varyans bilesenlerini tahmin ediniz ve toplam degisebilirligi oransal olarak dagitiniz (15p).

3. Ticari araclarda kullanilan yaprak yaylarin dayanikliiginin hangi faktor, faktorler veya faktorlerin etkilegimi
tarafindan etkilendigi arastiriimak isteniyor. Yaylarin tretim sirecinde, yanit degiskeni etkileyen iki faktor
yaylarin icinde oldugu firmin sicakhigi (A) ve yaylarin firilnda 1sinma stiresi (B) dir. Firin sicaklig) faktdriintin
dusiik (1840°) ve yiiksek (1880°); firinda isinma siresi faktorinin dusiik (23 dakika) ve yuksek (25 dakika)
olmak tizere iki diizeyi vardir. iki tekrar oldugu varsayimi altinda, bu deneyin verileri asagidaki gibi verilmistir:

Tekrar
Denemeler i il
(1) 32 48
a 35 39
b 28 28
ab 31 29

Bu veriler kullanilarak yaylarin dayaniklihg Gzerinde;
a) Yaylarn iginde bulundugu firinin sicakliginin anlamli bir etkisinin olup olmadigini % 95 glvenle test ediniz.
(12p)
b) Yaylarin firinda 1sinma stresinin anlamli bir etkisinin olup olmadigini % 95 giivenle test ediniz. (12p)
¢) Finn sicakhg ve firnda isinma stiresi etkilesiminin anlamli bir etkisinin olup olmadigini % 95 glvenle test
ediniz. (11p)
Basarilar Dilerim...
Dog. Dr. Pelin KASAP
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